Приведите примеры скрытых форм проституции и объясните, в какой степени они признаются и рассматриваются как таковые?

- Стриптиз не рассматривается как форма проституции, в сознании обывателя эти вещи разделены
- Массажные салоны часто не рассматриваются как форма проституции
- Порнография и вебкам не рассматриваются как формы проституции, в то время, как принять в них участие получала большая часть молодых женщин
- Эскорт до сих пор овеян мифами о том, что это высокооплачиваемая работа, которая не всегда предполагает секс

Опишите профиль женщин и девочек, затронутых проституцией в вашей стране, и, по возможности, предоставьте дезагрегированные данные.

- Уличная проституция наркозависимые женщины как правило среднего возраста 30-40 лет, с российским гражданством.
- Салонные женщины в возрасте 18-50 лет, как правило иногородние, в том числе мигрантки из Средней Азии и Африки. Как правило женщины в этом сегменте находятся в наиболее затруднительном положении, не имеют жилья, часто являются матерями одиночками и т.д. Мигранки являются наименее оплачиваемым контингентом, и наименее защищённым.
- Эскорт женщины модельной внешности 18-30 лет
- Индивидуалки женщины 25-40 лет, более независимые, как правило имеющие собственную жилплощадь в городе в котором они вовлечены в проституцию.
- Стриптиз/массаж женщины 18-30 как правило студентки или иногородние девушки переехавшие в большой город из провинции.
- БДСМ женщины 40-50 лет как правило вовлеченные до этого в индивидуальный или салонный сегменты, имеющие психологическую предрасположенность к такой деятельности.

Исследование рынка проституции Санкт-Петербурга, 2017-2019 гг.

Опишите профиль тех, кто привлекает женщин к занятию проституцией, а также регулируются ли такие отношения, и, по возможности, приведите подтверждающие данные. Каким формам насилия (физическому, психологическому, сексуальному, экономическому, административному или иному) подвергаются женщины и девочки, вовлеченные в проституцию?

- Наиболее частым лицом, вовлекающим женщину в проституцию в индивидуальном и салонном сегменте, согласно нашему исследованию является подруга или знакомая, у которой уже есть такой опыт.
- В случае стриптиза, лицом, совершающим вовлечение является работодатель, убеждающий, что "нормальных денег официанткой она не заработает". Та же схема работает и для массажных салонов.
- В случае уличной проституции, вовлекающим лицом становится дилер или партнёр-наркопотребитель, вынуждающий зарабатывать на дозу.
- В случае "азиатских борделей" инициатором привода туда женщины бывает её супруг-мигрант.
- Девочки из неблагополучных семей/приютов не получают помощи
- Не приняты законы против сексуализированного и физического насилия над детьми, в то время как был принят закон против жертв насилия

- Матери детей с инвалидностью практически не получают социальной поддержки
- Стипендия не позволяет студенткам заниматься только учёбой
- Гендерные стереотипы позволяют либо платить женщинам меньше денег, либо вовсе отказывать в работе.

Наркотики, как

Формы насилия, с которыми сталкиваются женщины и девочки вовлечённые в проституцию, зависят от сегмента, к которому они относятся.

- Женщины, занятые в уличной проституции, чаще всего сталкиваются с физическим насилием со стороны сотрудников полиции, а также со стороны клиентов. Кроме того, они чаще, чем женщины, вовлечённые в другие сегменты, рассказывали о кражах, или об отбирании денег, которые клиент им уже заплатил.
- Женщины, занимающиеся индивидуальной проституцией регулярно сталкивались с насилием со стороны клиента, либо кто-то в их ближайшем кругу погиб от рук партнёра/исчез, столкнулся с физическим насилием
- Женщины, занимающиеся стриптизом сталкивались с домогательствами, нежелательными прикосновениями
- Женщины-гастролёрки (занимающиеся проституцией, выезжая за границу) неоднократно сообщали о кражах, включая вооружённые нападения, и попадение в тюрьму
- Женщины в массажных салонах неоднократно рассказывали об организованных нападениях и ограблениях их непосредственно в салоне
- Женщины занятые во всех сегментах рассказывали о грубом обращении и оскорблениях со стороны мужчин-потребителей

О насилиии детском доме:

Ну, старшеклассники, чечены, они контролировали своих девочек: с кем ты разговариваешь, с кем ты сидишь, было такое землячество. Там было такое, что, например, мы пошли во двор, играем... Может быть, Вы помните, были такие скакалки, резиночки. Вот, и они стояли рядом, следили, как ведут себя их девочки. Вот. Как бы, сами они вели себя... то есть они могли себе позволить, вот, чужую девочку, залезть ей куда-то, изнасиловать.

Мне было десять лет. Но это было такое, надо было его потрогать, подёргать, позволить себя потрогать, помастурбировать, оказать оральные услуги. Мне очень хотелось есть. Я просто хотела есть, просто у меня до этого старшеклассники отнимали еду, и нам... выдавали мясо небольшое, какое-то пюре, еще что-то. Они у меня отняли всё, и я просто... это было состояние, когда ты не ел, там, два или три... Ну, то есть было суток подряд, когда я почти ничего не ела. И это было положение такое, я просто уже согласилась. Я не помню, что мне дали из еды. Мне просто есть хотелось. Просто понимаете, мне повезло в том, что мальчику из десятого класса старшей школы я понравилась, и он стал меня обихаживать. Он всем показал, что он, типа, мой покровитель.

Насилие в отношении женщин вовлеченных в проституцию:

"Одна была проституткой, она умерла. Ее просто забили камнями насмерть. Я об этом узнала...Какие-то мужики её сняли. Я не знаю, что они с ней делали, но в итоге они просто пьяные закидали её камнями."

Источник

Сексуальное насилие в детстве:

Собственно, через три месяца она с этим мужиком расписалась, потом, как оказалось, просто потому что он меня увидел, чтобы до меня добраться, в общем-то единственный способ до шестилетнего ребенка добраться - это жениться на его маме. Соответственно, с шести лет из-за того, что отца раньше не было, я не понимала, как должны эти отношения в семье выглядеть. То, что происходило, оно новое, соответственно, перед новым дети обычно пугаются, просто замирают. И вот эти облапывания, всякие приставания, какие-то слова, и при этом постоянно говорит, что не надо никому говорить. Ну я же послушная девочка, сказали не говорить, значит не говорю. Периодически притворялась, что я уснула, чтобы поменьше трогали, или еще что-то, но, в общем-то, не останавливалось это следующие 14 лет их брака, потому что там была история, даже, наверное, не совсем про педофилию, потому что это именно к детям, но у человека была конкретно съехавшая крыша именно на меня. Даже в сознательном возрасте уже, уже достаточно взрослым, там 14-16-18-20 продолжалось все вот это, при том, что на словах это человек обычно называл "люблю".

Источник

Кто несет ответственность за совершение насилия в отношении женщин и девочек, занимающихся проституцией?

С нашей точки зрения, основную ответственность за совершение насилия в адрес девочек и женщин несёт государство. И во-вторую очередь - мужчины, являющиеся его продуктом.

Государство регулярно ухудшает права женщин. Разница в заработке между традиционно женскими сферами деятельности, такими как педагогика, и традиционно мужскими, как нефтяная промышленность, достигает 400%. Девочки на всех этапах взросления получают сигналы о том, что их функция - материнство, а не заработок. И в любой специальности мужчина лучше. Семьям, имеющим детей-инвалидов (а чаще всего, это матери-одиночки), оказывается такая

Даже в государственных учреждениях, таких как университеты или больницы, женского заработка не достаточно чтобы обеспечить семью.

Программы, направленные на предотвращение попадания в проституцию девочек из детских домов - остановлены. Усыновление детей с инвалидностью, в том числе девочек, в страны, где их могли бы реабилитировать - запрещено.

Большая часть осуждённых женщин, осуждены за преступления, связанные с наркотиками, куда их толкают партнёры.

Опишите связи, если таковые имеются, между проституцией и нарушением прав человека женщин и девочек. Какие связи существуют между порнографией и/или другими формами сексуальной эксплуатации и проституцией?

Не исследовали этот вопрос, но если говорить не о результатах исследований, а о личном опыте, потребление порнографии и веб-кам контента повышает толерантность к индустрии проституции.

Как решается вопрос о согласии (консент)?

маленькая поддержка, что они живут в нищите.

В абсолютном большинстве случаев согласие женщины на проникновение не требуется. Если мужчина заплатил деньги, то по умолчанию женщина должна предоставить ему секс. Более того

примерно в 20% салонов, которые мы обзванивали нам сказали что могут предоставить секс без презерватива даже не спрашивая мнения девушки. Чаще всего это касалось салонов с мигрантками и африканками, что может говорить о том, что последние находятся в сексуальном рабстве. Только в 2х случаях из нескольких сот звонков нам сказали, что девушки могут нам отказать клиенту, если он им не понравится. В одном случае это был салон среднего сегмента, в другом эскорт агентство.

Можно ли говорить о значимом согласии для женщин и девочек, вовлеченных в проституцию?

Согласно проведённым нами 108 интервью в Санкт-Петербурге, решение о занятии проституцией всегда было вызвано внешними факторами, такими как:

- Неблагополучная компания
- Наркозависимый партнёр
- Тяжёлое материальное положение семьи, наличие иждивенцев (например, детей с инвалидностью)
- Сексуализированным насилием в детстве
- В редких случаях тяжёлым финансовым положением в студенчестве
- В случае вовлечения "ловер-боем" (мужчиной, влюбляющем в себя девушку), он сначала ломает ей психику, а потом продаёт друзьям (минимум одно интервью показало эту схему)

Насколько эффективны законодательная база и политика в области предотвращения насилия в отношении женщин и девочек в проституции, и реагирования на него?

В России нет законодательной базы по предотвращению насилия в адрес девочек и женщин, напротив, законодательство на протяжении последних 10 лет претерпело изменение в сторону поддержки насильников. Так:

- Полностью запрещено сексуальное просвещение
- Декриминализовано домашнее насилие
- Принят закон, криминализующий обвиняющий в сексуальном насилии, в том случае, если это будет признано клеветой
- Не приняты закон о домашнем насилии, закон о ювенальной юстиции, не ратифицированна Стамбульская конвенция
- Запрещены усыновления детей с инвалидностью за рубеж

Какие меры принимаются для сбора и анализа данных на национальном уровне с целью лучшего понимания влияния проституции на права женщин и девочек?

- Никаких исследований в этой области не ведётся. Вся публичная риторика ограничена мероприятиями, спонсируемыми организациями "Красных зонтов". Гендерные исследования преследуются в контексте общей волны преследования феминисток и ЛГБТ.

Какие меры принимаются для оказания помощи и поддержки женщинам и девушкам, желающим выйти из проституции ?

- Нам известно об одной организации в Новосибирске - Эвридика - поддерживающей желающих выйти из проституции, или справиться с последствиями. Это организация с аболиционистской повесткой, в которую входят женщины, пережившие проституцию.

С какими препятствиями сталкиваются организации и сервисы оказывающим поддержку женщинам в проституции, выполняя свою миссию по оказанию помощи жертвам и пострадавшим от проституции?

Организации, оказывающие поддержку боятся преследований со стороны государства и не имеют права публично озвучивать свою позицию и вести просветительскую работу в средствах массовой информации.

Каковы некоторые извлеченные уроки о том, что работает, а что нет, когда речь идет о преодолении любых негативных последствий для прав человека, связанных с проституцией женщин и девочек?

В России права человека не соблюдаются, поэтому сделать однозначный вывод сложно. Однако, от информанток, являвшимися также клиентками "Серебряной розы" (филиал "Красных зонтов" в Петербурге) мы знаем, что они не получали поддержки в случаях, когда заявляли о желании выйти из проституции. Чаще всего, волонтёры, работающие организации такого рода, не были осведомлены о публичной риторике руководителей, как и о том, что это международная сеть.

В достаточной ли степени организации, работающие на переднем крае, и организации, занимающиеся проблемами жертв, участвуют в разработке политики на национальном и международном уровнях?

Организации занимающиеся проблемами жертв никак не участвуют в разработке политики на национальном уровне. Все женские правозащитные организации, за исключением ультраправых и подконтрольных правительству, блокируются вместе с их инициативам. А чиновники не занимаются этими проблемами вовсе.

Какие у вас есть рекомендации по предотвращению и искоренению насилия, связанного с проституцией женщин и девочек?

Наши рекомендации относительно рекомендаций в России имеют теоретический характер, поскольку предполагают демонтаж всей системы российского управления. На данный момент все люди, принимающие решения, в том числе о вопросах гендерного характера - это геронтократия. Мужчины 60+ с ультра-сексистскими взглядами, часто имеющими криминальное прошлое. Пока они остаются у власти, изменения возможны только в худшую сторону, что и происходит на данный момент.

Таким образом, на ситуацию может повлиять приход во власть большого количества молодых женщин с аболиционистской и феминистской повесткой, которые будут поддерживать локальные инициативы и организации.

Следующим шагом должны будут стать просвещение относительно гендерной проблематики и законодательство, улучшающее права женщин во всех сферах. Ужесточение наказание в адрес насильников. Введение "шведской модели", обязательного сексуального просвещения, преодоление неравенства полов в экономической, политической и социальных сферах. Внедрение государственных программ реабилитации женщин вовлеченных в проституцию.